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VIII. Spektrální vyjádření procesu
Spektrální vyjádření stochastického procesu nám určuje, jak jsou které frekvence zastoupené, tj. popisuje proces z hlediska period.
Definice 8.1.
Buď 
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Pak funkce 
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 je náhodná míra.
Poznámka:
Náhodná míra je „proces“ indexovaný množinami z 
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Definice 8.2.

Buď dána funkce 
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Věta 8.1.
Buď 
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 (konvergence dle kvadratického středu)
Důkaz:
1) Předpokládejme nejprve, že 
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2) určíme 
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Počítejme limitu: 
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Věta 8.2. (Karhunenova)
Buď 
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Důkaz:
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Rozptyl je tedy konečný, tudíž kovariance je také konečná.
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Předpokládejme, že 
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Věta 8.3.
Nechť 
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Důkaz je obtížný.
Je-li navíc funkce 
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přičemž platí: 
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Definice 8.3.

Za situace z předchozí věty se funkce 
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Poznámka:

Za dané situace je kovarianční funkce stacionárního procesu Fourierova transformace spektrální hustoty.

Věta 8.4.
Za situace z předchozí věty platí: 
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Důkaz:

Proces 
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Položme: 
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Resumé:
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Věta 8.5.
Buď 
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Důkaz:
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 (V 8.3. V 8.4.),
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Dle předpokladu je: 
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Příklad 8.1.
Buď dán spojitý centrovaný stacionární proces 
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Vypočteme spektrální hustotu podle vzorce: 
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Poznámka:
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neboť 
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Spektrální hustota je tedy: 
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Vypočteme zpět kovarianční funkci.
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Výpočet integrálu zde neuvádíme, lze použít výsledek příkladu z MA 16.xx, nebo ho lze též vypočítat pomocí reziduové věty (viz MA, kap. 24).
Příklad 8.2. (elementární náhodný proces)
Uvažujme náhodný proces 
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kde 
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Pak také platí:
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Zjistíme, kdy je proces 
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Vyjádřeme funkci 
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Tedy 
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Podmínka stacionarity procesu je, aby se funkce 
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pak máme:
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Proces 
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}

T

t

t

X

Î

 je spojitý, neboť funkce 
[image: image115.wmf])

(

t

R

X

 je spojitá (V 7.x.) a existuje spektrální vyjádření procesu (V 8.x.).
Spektrální distribuční funkce vypadá takto: 
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tj. má skok o velikosti 
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Existuje-li derivace 
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Příklad 8.3.
Uvažujme 2 elementární náhodné procesy.
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Dále předpokládejme, že 
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Položme: 
[image: image132.wmf];

t

t

t

Z

X

U

+

=

 Vypočteme kovarianční funkci procesu 
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Tedy proces 
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Spektrální distribuční funkce vypadá takto: 
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tj. má skoky o velikostech 
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Tento příklad lze ještě zobecnit. Uvažujme 
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 elementárních náhodných procesů 
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